



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# В БОЙ ЗА УГОЛЬ

Орган Киселевского горкома ВКП(б) и горсовета

№ 124 (2334) | Воскресенье, 12 октября 1947 г | Год издания 14-й | Цена 20 коп.

## К НОВЫМ УСПЕХАМ, ТОВАРИЩИ ШАХТЕРЫ!

(Передовая „Правда“ за 6 октября)

Опубликованные в последние дни письма шахтеров товарищу Сталину — замечательные документы нашего времени. В них отразилась горячая любовь шахтеров к великой матери-Родине, к большевистской партии, к родному вождю и учителю товарищу Сталину. Они показывают страстное желание шахтеров Донбасса, Кузбасса, Караганды, Урала, Мосбасса и других угольных районов страны сделать все необходимое для нового подъема добычи угля, для успешного осуществления величественного плана новой сталинской пятилетки.

В летопись борьбы за послевоенную сталинскую пятилетку советские шахтеры уже вписали немало славных страниц. Возрожден разрушенный врагом Донбасс. Растет мощь других угольных районов. Добыча угля по Министерствам угольной промышленности уже превысила довоенный уровень. Успехи шахтеров наполняют чувством гордости и радости сердце каждого гражданина советской отчизны.

Но не в природе советского человека довольствоваться тем, что уже достигнуто. Соревнуясь за достойную встречу 30-й годовщины Великого Октября, советские люди с каждым днем увеличивают выпуск продукции и предъявляют дополнительный спрос на топливо. Растущему народному хозяйству требуется все больше и больше угля. Дело чести работников угольной промышленности — в полной мере удовлетворить потребности страны в топливе.

В угольной промышленности — большие резервы. Поставить их на службу Родине — вот к чему настойчиво стремятся советские шахтеры. В своих письмах к товарищу Сталину они рассказывают о замечательных образцах трудового героизма. Передовые машинисты врубовых машин, навалоотбойщики, забойщики и проходчики увенчали свой труд немеркнущей славой. Стахановцами Запорожцем, Пастуховым, Лукичевым, Денисенко, Дьяченко, Басчеревым, Омельченко, Рындичем, Голоколосовым и многими другими законно гордится весь Донбасс. Мусахранов, Черемнов, Попович, Тюменцев, Киселев, Раб, Бурлов и другие задают тон в Кузбассе. Макаров Багаев, Назаров, Лотов, Биманов, Нефедов, Еременко, Мухель, Дуриев и другие являются запевалами соревнования в Караганде. Во всех угольных бассейнах страны многие и многие шах-

теры снискали себе славу приведения в порядок горным самоотверженным трудом во имя Родины.

Целые коллективы участков и шахт показывают замечательный пример большевистской борьбы за выполнение и перевыполнение планов. В начале года шахтеры комбината „Карагандауголь“ дали слово добить сверх годового задания 100 тысяч тонн угля. Недавно в письме товарищу Сталину они сообщили, что это обязательство уже выполнено: за 8 месяцев добыто сверх плана 170 тысяч тонн. Теперь карагандинцы обязуются дать к концу года четверть миллиона тонн сверхпланового угля. Шахтеры комбината „Тулауголь“ обязались добить сверх плана 50 тысяч тонн угля, а добыли уже 127 тысяч тонн и дают обязательство до конца года достичь сверхплановую добычу до 165 тысяч тонн. Успешно справились с плановыми заданиями первых девяти месяцев года горняки комбинатов „Сталинуголь“, „Ростовуголь“, „Москоуголь“, „Молотовуголь“, „Средазуголь“, „Приморскуголь“ и острова Сахалин.

Однако ряд шахт все еще не выполняет плановых заданий. Некоторые хозяйственники, партийные и советские руководители угольных районов смирились с серьезными недостатками в работе лав и участков, не принимают энергичных мер к тому, чтобы навести на производстве должный порядок и обеспечить каждому шахтеру возможность работать производительно, выполнять свои социалистические обязательства. Особенно серьезны недостатки на предприятиях комбинатов „Артемуголь“, „Донбассантрацит“, „Кузбассуголь“, „Кемеровуголь“, „Челябинскуголь“ и „Свердловскуголь“.

На многих шахтах организация работ в лавах продолжает оставаться неудовлетворительной. А ведь именно здесь, в лавах и на участках, решается успех борьбы за выполнение плановых заданий и социалистических обязательств. Сложившийся в шахтах режим добычи угля из лав в течение трех смен не оставляет времени для

### Машины для горнорудной промышленности

ЛЕНИНГРАД. (ТАСС) На заводе имени Котлякова организовано производство шаровых мельниц для горнорудных предприятий. С помощью металлических шаров машина размельчает руду до 20—25 микрометров. Первая такая мельница предназначена для дробления руды, из которой извлекаются редкие металлы.

В этом году на предприятиях

добиться выполнения и перевыполнения установленного на 1947 год плана добычи угля — дело чести всех шахтеров, всех партийных и советских организаций угольных районов.

К новым успехам, товарищи шахтеры!

(„Правда“).

## ПРЕДОКТЯБРЬСКОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

### В ДЕНЬ СТАХАНОВСКОЙ ВАХТЫ

10 октября, в день предоктябрьской стахановской вахты, горняки шахт нашего рудника добились высокой производительности труда.

Особенно хорошо работал коллектив шахты „Дальние горы“, выполнивший суточный план на 156,2 проц. Больше 1,5 плана дали горняки шахты № 7-а, значительно перевыполнили план угледобчики горняки шахт № 6, „Сургиха“ и др.

Трест за 10 октября выполнил план угледобчики на 111,9 процента.

### МОЙ ОТВЕТ тов. ГАТИЛОВУ

Забойщик нарезник 1-го участка шахты № 6 т. Гатилов, готовясь достойно встретить 30-ю годовщину Великого Октября, обязался выполнить задания на 200

процентов и обязуюсь давать по 250 процентов каждую смену.

10 октября я держал вахту в честь выборов в местные Советы депутатов трудящихся и выполнил свое задание на 672 процента. В. Пеньков, забойщик-нарезник 2-го участка шахты № 6.

### ВЫЗОВ ПРИНИМАЕМ

За первую декаду октября наш участок задолжал государству 300 тонн угля. Та часть пласта, где мы брали уголь, была в нарушении. Но коллектив не отчаялся. Работали все напряженно, сбруяенно. Даже при таких условиях забойщики с заданием справлялись.

Сейчас мы вышли из нарушения. Работа идет быстрее. Чтобы выполнить обязательство, ежесуточно мы должны давать по 30 тонн сверхпланового угля. И с этим справляемся.

Коллектив 10 участка, руководит которым т. Шульга, вызвал нас на социалистическое соревнование —

выдать в октябре 11 тысяч тонн из-под щита. Это значит: мы должны свое первоначальное обязательство увеличить вдвое, ежесуточно выдавать сверх плана 50—60 тонн угля.

Обсудив свои возможности, щитовики решили принять вызов. Желание не стеснить в труде от другого, ответить на заботу партии и правительства самоотверженной работой в забое — наилучший результат в увеличении угледобчики.

В. Свистула,

начальник 13 участка шахты имени Вахрушева.

### Выполнил годовое задание

Включаясь в предоктябрьское социалистическое соревнование, я брал обязательство к 7 ноября выполнить годовую норму.

Позволяет мне заполнить полезным трудом каждую минуту рабочего времени.

В шахте работает 21 год. За это время приобрел сноровку в любой шахтерской работе. Мчою всегда руководит желание работать хорошо, оно помогает преодолеть любую трудность.

При любых условиях за смену прохожу 7—8 пог. метров. Работаю одновременно в двух забоях. Это

приближается 30-летие советской власти. Этому большому празднику я преподношу свой подарок: годовая норма мною выполнена за 9 месяцев, я получил право участия в слете стахановцев комбината „Кузбассуголь“.

Т. Зарифзянов,

забойщик 4-й шахты.

### Ускорили подготовительные работы

Я руководжу сменой на участке ОФР третьей шахты. Наша задача — форсированными темпами вести подготовительные работы. Мы готовим новый горизонт. На участке основные работы: подготовка насосной камеры, проходка основных штреков.

В камере в мою смену работают забойщики тт. Кустов, Сидоренко. Наряд каждый день ими переполняется почти в полтора раза. Забойщики тт. Агафонов, Манасов, Юрдин проходят основной штреек. В течение всего квартала они вырабатывали по полторы—две нормы.

Напряжение в труде, строгое соблюдение правил ведения забоя ус

корили продвижение подготовительных работ. Июльское задание было выполнено на 115 процентов. В следующем месяце производительность труда увеличилась на 20

процентов. В сентябре она возросла вдвое.

Я получил право участвовать в слете стахановцев.

Закрепить достигнутые успехи

такую задачу поставил перед собой коллектив нашей смены.

И. Сухоплечев,

горный мастер третьей шахты.

### За три нормы в смену

Работница машзавода коммунистка т. Чеботкина с высокими производственными показателями приходит к 30-й годовщине советской власти. Она работает на колесном участке, наиболее узком месте завода. Ее норма выпустить 15 колес в смену, она же дает ежедневно 26—28 колес.

т. Чеботкина достигла 7 октября, когда стояла на стахановской вахте. Работая на второй операции, она дала за смену 44 колеса. Любовь Чеботкина поставила перед собой задачу — вырабатывать за смену 3 нормы.

Н. Малиновская,

зам. секретаря парторганизации машзавода.

Обеспечение хорошего результата

## Возглавить выпуск стенных газет —

### важнейшая задача партийных организаций

Стенная печать привлечена к выполнению плана послевоенной пятилетки. Но низовая печать может выполнить эту роль только при условии повседневного руководства ею со стороны партийных организаций. Партийная организация должна полностью использовать свой массовый орган для мобилизации рабочих на выполнение планов и социалистических обязательств.

Однако на местах еще существует недооценка роли низовой печати, это в первую очередь относится к шахтам. Некоторые секретари партийных организаций и партийные комитеты шахт не только не руководят низовой печатью, но и вообще не хотят заниматься выпуском газет, считая их бесполезной затеей.

Пример такого непартийного отношения к печати показывает секретарь партийной организации шахты № 1—2 т. Тараканов. В распоряжении этой партийной организации имеется печатный орган — многотиражная газета «Голос шахтера». При систематическом выпуске, правильном использовании своего органа партийная организация смогла бы решать целый ряд вопросов: руководить социалистическим соревнованием шахтеров, пропагандировать опыт стахановцев, устранять недостатки в работе участков и т. д. Однако партийная организация забросила свою газету и в течение многих месяцев не слышно «Голоса шахтера». Основная причина этого заключается в пренебрежительном отношении к газете со стороны секретаря парторганизации т. Тараканова. С его точки зрения газета для их шахты совсем ненужная вещь...

До каких же пор партийное

### ИЗВЕЩЕНИЕ

14 октября в клубе угольщиков в 8 часов вечера проводится лекция на тему: «Текущий момент и наши задачи». Читает лектор ЦК ВКП(б) тов. Каргальцева.

Билеты приобрести у секретарей парторганизаций и в кассе клуба.

## Международный обзор

В Нью-Йорке продолжает свою работу Генеральная Ассамблея организации Объединенных наций.

В Политическом комитете идет рассмотрение греческого вопроса. По бездоказательному заявлению главы американской делегации, идущая в Греции борьба якобы объясняется «главным образом нелегальной почтой и поддевкой», оказываемой Югославией, Болгарией и Албанией партизанским силам, сражающимися против греческого правительства».

Ход обсуждения греческого вопроса в Политическом комитете привнес серьезное поражение американской делегации. Несмотря на все ее усилия и поддержку английских подголосков, ей не удалось зажать рот делегациям других стран, и кровавые события в Греции получили правильное освещение. В выступлениях делегаций СССР, украинской и югославской делегаций, а также в сообщениях, сделанных представителями Болгарии и Албании, в самом неприглядном виде раскрылась политика вооруженной интервенции, проводимая Англией и США. Именно появление военных миссий и войск этих стран в Греции и поддержка национального греческому народу монархического режима обострили положение и усилили сопротивление народных масс. Ссылаясь на то, что иностранные вооруженные силы прибыли с согласия греческого правительства,

не выдерживает никакой критики, ибо самое греческое правительство оказалось у власти в результате помощи этих интервентов, террора и нечестных выборов.

Попав в затруднительное положение, американская делегация, не будучи в силах доказать выдвинутые против северных соседей Греции обвинения, стремится создать Балканскую комиссию для рассмотрения и наблюдения за пограничными районами на севере Греции. Это предложение раскрывает подлинные намерения американских кругов. Проникнув в Грецию, они теперь хотели бы получить позицию для вмешательства в политическую жизнь и других балканских государств.

Делегация СССР, украинская, польская, югославская делегации и все прогрессивные силы мира предлагают простое и справедливое решение греческого вопроса: вывести с территории Греции англо-американские вооруженные силы, дать возможность греческому народу без вмешательства извне создать свое правительство. Тогда демократическое правительство Греции установит в полном объеме нормальные дипломатические отношения со всеми соседями, несомненно сумеет решить все спорные вопросы и дело мира на Балканах будет обеспечено.

\* \* \*

В декабре 1945 года на Московском совещании Министров ино-

### Хроника подготовки к выборам в местные Советы

Горисполком готовится к составлению списков избирателей. 10 октября проведено совещание с председателями уличных комитетов, на котором обсуждены задачи уличных комитетов в работе по составлению избирательных списков.

\* \* \*

На днях на шахте «Дальние горы» состоялся семинар агитаторов. Секретарь партийной организации т. Сухов рассказал о задачах агитационной работы среди избирателей в период подготовки к выборам в местные Советы депутатов трудящихся.

Многие агитаторы уже провели беседы. Подробно ознакомлены с Указом Президиума Верховного Совета РСФСР о проведении выборов в местные Советы депутатов трудящихся рабочие всех производственных коллективов.

\* \* \*

Центральный клуб угольщиков для обслуживания избирателей во время подготовки к выборам в местные Советы депутатов трудящихся создает концертные бригады коллектива художественной самодеятельности. Бригады побывают на большинстве агит пунктов города. Сейчас составляется программа концертов.

\* \* \*

Лекторами культурного отдела горисполкома на агитпунктах, избирательных участках, в общежитиях, в клубах будет прочитан цикл лекций для избирателей. В числе их: «Избирательная система в СССР и в буржуазных странах», «Основные права и обязанности граждан СССР», «Сталинская Конституция — самая демократическая конституция в мире», «СССР — великая страна в мире» и другие.

Странных дел обсуждался вопрос о судьбе Кореи, освобожденной советскими армиями от многолетней японской оккупации. Американские предложения сводились к установлению в этой стране режима подмандатной, зависимой территории, возглавляемой комиссаром союзников.

Создание независимого корейского правительства американцами вообще не предусматривалось.

Совещание Министров приняло с некоторыми поправками советское предложение, обеспечивающее установление государственной независимости Кореи. Осуществление решения Московского совещания Министров иностранных дел было возложено на Советский Союз и США, обретавших совместную советско-американскую комиссию в Корее.

Истекшие полтора года показали, что американские круги не заинтересованы в обеспечении независимости Кореи. В то время как советские военные власти в Северной Корее способствовали ее демократическому развитию, американская администрация, саботируя московские решения, осуществляла в Южной Корее поддержку реакционных кругов, пытаясь помочь им превратить Корею в американскую колонию.

Советская администрация, естественно, не могла согласиться с такой политикой. Тогда Соединенные Штаты, после многих маневров, чтобы сорвать политику, определенную указаниями Московского совещания, добились включения корейского вопроса.

### Общепит выполнил годовой план

Включившись в предотвратительное соревнование и борясь за первенство в соревновании с работниками торговли г. Ленинск-Кузнецкий, коллектив отдела общественного питания Киселевторга в начале октября выполнил годовой план товарооборота на 103 процента, план выпуска собственной продукции на 113 проц., выпуск блоков на 115 проц., скончано издережек обращения 50 тысяч рублей.

Лучшим является коллектив чайной № 2 (директор т. Власов, зав. производством т. Сосин). По инициативе т. Власова организована торговля в пассажирских вагонах и выездной буфет на шахте им. Вахрушева. Киоскер буфета т. Кубасова, обслуживающая пассажирские поезда, систематически выполняет план товарооборота на 200 и больше процентов.

Коллектив общепита взял на себя почетное обязательство — дать сверх плана до конца года 2,5 миллиона рублей, а к 30-му году — 1,200 тысяч рублей и кроме того открыть дополнительные точки — буфеты на территории нефтебазы, в базе газомашзавода.

Д. Кулебакин,

директор Киселевторга.

### ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

#### Когда будет свет?

Два месяца тому назад по улице 2-я Задворная у 25 домиков работниками электроподстанции, под предлогом переноса линии и замены проводов, была обрезана световая линия. Жителям этой улицы предложили выкопать ямы в другом месте и приготовить столбы. Все это давно сделано, но

света нет. Здесь большинство живут горячими, которым приходится ходить на работу в ночную смену. Поэтому отсутствие света создает большие неудобства.

Спрашивается, когда же будет проведена электролиния на 2-й Задворной?

Б. Кыпчак,

грузчик шахты № 3.

### Не уважают подписчиков

Мною выписана газета «Кузбасс». Как и все подписчики, я полагал, что почту будут доставлять на квартиру. Но разносить газету — это вне правил работы нашего городского отдела связи. Приходится за ними ходить на почту самому. В таком положении не только я, а все жители 1-й Задворной улицы, на которой я проживаю.

Ежедневно мы ходим в отдел доставки за очередными номерами газеты. Было бы еще терпимо, если бы сразу же их выдавали. Зачастую приходится ожидать 2—3 часа и уйти с пустыми руками. Газеты теряются.

В прошлом месяце мною получена последняя газета за 17 сентября. Много раз я еще посыпал отдел связи и все безрезультатно. Один раз ответили: «Почту выдать не можем, времени уже половины

шестого, а мы работаем до пяти».

Через несколько дней пришел в другие часы. В отдел доставки сказали, что на выдачу газет нужно разрешение пом. начальника отдела связи т. Рожковой.

Та едва разыскала для меня одну

газету. «Остальных нет: их, повидимому, растащили», — обяснила она.

Почему городское отделение союзпечати не уважает подписчиков? Когда же будет положен конец этим безобразиям?

А. Бакула.

### Только обещают

На поселке машиностроительного завода долгое время не говорило радио. Жители поселка не были в курсе всех новостей. В апреле радио было налажено, но не надолго. Неизвестно, по каким причинам радиоузел сейчас отключает поселок машзавода.

Неоднократные хождения в радиоузел и просьбы включить поселок машзавода в трансляционную сеть не дают положительного результата. Там только обещают.

Начальнику связи тов. Архилюву нужно принять меры к тому, чтобы на машзаводе говорило радио.

Радиослушатели: Лебес, Мельников, Медведев, Разбайников и др.

### Ответственный редактор

Б. КАЛЯСОВ.

Тресту «Кагановичуголь» требуется в аппарат треста инженерно-технические работники следующих специальностей: плановик капитальных работ, горные инженеры по шахтному строительству, инженер-строитель и старший бухгалтер.

С предложением обращаться в отдел капитальных работ треста «Кагановичуголь».

Гр. Скородумов Иван Иванович, проживающий по ул. 1-я Подгорная, № 34, возбуждает дело о распоряжении брака с гр. Скородумовой Елизаветой Алексеевной, проживающей по ул. Пионерская, дом № 5, кв. № 3.

Дело слушается в наркоте 1-го участка г. Киселевска.